

名嘴说



“端公家碗的人应该对公家的利益负责，应该责无旁贷地维护公共利益。”

南京凤凰山铁矿内被拆的违建出现“回潮”现象，相关部门负责人回应时态度消极。对此，南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中直言



“还有多少假摔在糊弄老百姓？”——针对三大运营商日前出台的网络“提速降费”方案，南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中提出质疑

“拆除违章建筑，需要向钱交易、利益输送宣战，也需要努力摆脱复杂关系的羁绊。”——海南三亚今年以来拆除了包括旅游酒店在内的第一批违章建筑。对此，央视《焦点访谈》主持人侯丰在节目中谈到

“没有规矩就没有方圆。仅仅指望一个又一个民警提高自身素质，来实现文明执法是很难的。”——山西太原中级人民法院昨天开审“周秀云非正常死亡”案，涉嫌滥用职权罪的三名涉案民警依法受诉。对此，央视《新闻1+1》主持人白岩松在节目中建议，加强执法规范化建设，应该有更加明确的程序和规范，便于一线执法人员操作

报眼

新华每日电讯

领导干部调研“踩点”之风当刹

有一些领导干部习惯于调研之前先“通气”。在许多地方，“踩点”之风愈演愈烈，已经明显变了味。一些地方的“踩点”式调研，违背了调研的初衷，这种不良风气会使弄虚作假之风盛行，让领导干部听不到真话，了解到实情，劳民又伤财，长久下去，调查研究的“传家宝”就会丢掉。

张丽娜

新京报

父母幸福感不能总受儿女性别左右

过去养儿能防老，现在生女不用买房，中国父母的这种“现实”暴露出的是整个社会在养老、住房、收入分配、社会保障方面的不完善。如果不管是生儿还是生女，人人都能老有所养，父母至于将后半生全部寄托到儿子身上吗？于静

南方都市报

世界越变越小，漫游费为何没完没了？

当然，要让通信巨头们取消不合理的漫游费，让利于民，仅凭舆论呼吁就让他们良心发现，显然不现实。从根本上讲，还得依照《反垄断法》的要求，从完善制度设计入手，充分引入、激活市场竞争，让消费者与经营者在合法市场框架内充分博弈，依靠市场的力量逐步打破几大通信巨头垄断经营的局面。

叶祝颐

抓住“关键少数”营造“山清水秀”政治生态



扎实开展“三严三实”专题教育，锲而不舍地抓作风、反腐败，“关键少数”带头守纪律讲规矩，实现政治生态的“山清水秀”，必将带领8600多万党员拧成一股绳，进而带领全国人民协调推进“四个全面”

慎海雄

第一要义。”

“舟循川则游速，人顺路则不迷”。出现问题不可怕，关键是要找准成因，对症下药，系统治理。大力营造良好政治生态的“关键少数”，要坚持以身作则、当好表率，以信念、人格、实干立身，坚守共产党人的政治理想和精神家园，带头践行社会主义核心价值观，敢于担当、积极作为，以模范行为引领党风政风。云山同志强调，建设良好政治生态，“人人是环境，个个是生态”，每个党员干部都应当在思想上、作风上、精神上进一步强起来，认真履行党员的责任和义务，积极发挥先锋模范作用，为实现政治生态“山清水秀”贡献力量。

“自然生态要山清水秀，政治生态也要山清水秀。”习近平总书记多次强调，加强党的建设，必须营造一个良好从政环境，也就是要有一个好的政治生态。净化政治生态，营造廉洁清正的从政环境，是全面从严治党的重要命题。

《管子》说：“观国者观君，观军者观将。”建设良好政治生态，领导干部无疑是“关键的少数”。作为党的路线方针政策的执行者，党的光荣传统和优良作风的弘扬者，领导干部就是政治生态的风向标。领导干部如果“有权就任性”，必然败坏整个政治生态，“上梁不正下梁歪，中梁不正塌下来”；如果以身作则、当好表率，“子率以正，孰敢不正”？所以，古人强调“诚欲正朝廷以正百官，当以激浊扬清为

建设良好政治生态，既要通过反腐倡廉“烂树”治“病树”正“歪树”，清理各种拉帮结派的“圈子文化”，坚决治理各种人身依附、政治投机、结党营私、任性妄为；也要通过制度建设让各级领导干部敬畏宪法法律、敬畏党

规党纪、敬畏人民群众，凸显制度治党，彰显制度权威，把权力关进制度的笼子；还要在价值观上立起新的坐标。贪欲因何而起，心门缘何洞开？一些领导干部之所以臣服于环境，迷失自我，放任自流直至腐化堕落，说到底是精神上垮塌在先、思想上滑坡在先。孔子说：“君子有三畏，畏天命，畏大人，畏圣人之言。”理想信念坚定，才有敬畏之心，任何情况下才不会慌了心神、乱了方寸，才不会弃操守、纵欲念，直至滑向万劫不复的深渊。正因为如此，云山同志强调领导干部要以信念、人格、实干立身，坚守共产党人的政治理想和精神家园，带头践行社会主义核心价值观。

云山同志要求每个党员干部都应当在思想上、作风上、精神上进一步强起来，有着鲜明的针对性。“思想松一寸，行动散一尺”。领导干部如果“总开关”没拧紧，思想上出现了病变，必然导致行为跑冒滴漏，直至腐化堕落。“作风腐化”“生活腐化”是表，思想观念的腐化则是“里”。这在“能人腐败”中表现得尤为明显。一些领导干部虽然有能力，也干出了一些成绩，但由于思想上弃守了共产党人的政治理想和精神家园，贪念渐生，对规矩和纪律失去了戒惧之心，最终沦为党和人民的罪人。心有敬畏，行有归依；心无敬畏，堤必溃决。

“人人是环境，个个是生态”，每个人都是政治生态的一个“因子”。环境能够影响人，但人也能够影响环

境。即便身处不良政治生态中，有的人被生态改变，加剧生态的恶化；也有大批优秀领导干部抱定操守，信念如金，不仅不同流合污，还以自己的言行阻止生态的恶化。因此，一个地方和单位哪怕政治生态不佳，也不能成为堕落的理由。那些以“人在江湖，身不由己”自辩的人，不过是为放任欲念、随波逐流找一个借口罢了。

“用一贤人则群贤毕至”。选人用人导向是从政环境的风向标，对整个干部系统、对社会风气和政治生态影响甚大。“有的干部身上有那么多毛病，而且早就有群众不断反映，但那里的党委和组织部门都不知道，或者知道了也没当回事，让这些人一而再再而三被提拔起来，岂非咄咄怪事！”在教育实践活动总结大会上，习近平总书记曾一针见血地指出带病提拔的问题。因此，要把坚持正确的用人导向作为治本之策，严格标准、从严治党，不让老实人吃亏，不让投机钻营者得利，坚决铲除“小圈子”滋生、蔓延的土壤。

“千人同心，则得千人之力；万人异心，则无一人之用”。建设良好政治生态，激浊扬清则万众归心。教育实践活动开展以来，清清爽爽的政治生态开始形成。扎实开展“三严三实”专题教育，锲而不舍地抓作风、反腐败，“关键少数”带头守纪律讲规矩，实现政治生态的“山清水秀”，必将带领8600多万党员拧成一股绳，进而带领全国人民协调推进“四个全面”。

(作者为新华社副社长)

聚焦

管住官员的嘴，先管好他手中的权

昨天中纪委网站发布消息，北京电信中层干部因公款吃喝等原因，被降职（降为一般员工）处理。就在前一天，吉林省省纪委监察厅列出了公职人员不准参加的20类饭局，包括：上下级之间搞互相吃请、同城之间安排公务用餐、接受基层单位吃请、接受异地接待、接受村级组织安排的吃请、企业安排的吃请，带有公务接待性质的夜宵、接受管理服务对象安排的吃请、接受可能影响公务执行的吃请、同学会、老乡会等。

一方面一些领导干部因为公款大吃大喝被处理，另一方面地方开

始为官员饭局设置“红线”，可见“舌尖上的腐败”，一直是各级纪检监察部门的监督重点。从媒体报道来看，“舌尖上的腐败”并没有断绝，虽然多数领导干部的饭局，与以往相比已经大大减少，但很多官员仍很热衷饭局，只是迫于反腐压力，地点越来越隐蔽而已。

正常吃饭无可厚非，但是领导干部参加的饭局常常会变味。正如新华社评论所言，领导干部的破纪越矩之祸往往从不起眼的饭局开始。从一些查处的案件不难看出，不少贪腐落马的官员就是从饭局开始，一步一步被围猎，陷入权钱交易

的陷阱。

吉林对领导干部参加饭局划定

红线，很具体、很明确，一定程度上

会堵住“饭局腐败”，不少网友也

为此点赞，但也有人担心：上有政策下

有对策，这条红线真的能管住官员

的嘴吗？

的确，表面上，地方禁止公职人员参加一些饭局，是要管住官员的嘴，实际上意在约束官员手中的权力。只有当官员手中的权力得到规范、约束和有效监督，避免官员“饭局”异化成钱权交易的平台，请官员吃饭的人必然会减少，官员的饭局自然也会减少。

现代快报评论员 曹玉兵

不是形式而是本质。

是这样的咩：找个无关的人请，

背后我掏钱。

光830301：这些政策在一定程度上能够初见成效，但治标不治本。

据新浪微博

看点

饭局多说明权力大

南京工业大学法律与行政学院副教授张治宇：虽然吉林列举了公职人员禁止参加的20种饭局，实际上所有的官员饭局莫过于两类：一是他人私请（包括商人、企业单位），一是公款吃喝（一般走小金库甚至公款报销）。官员热衷饭局，或者频频被邀参加饭局，都不正常。无论是体制内公款吃喝，还是被他人邀请赴宴，都说明官员手中权力大，一些单位小金库钱多。很多人设饭局只是打着吃饭的幌子，实现利益交换和勾兑，实际都是腐败勾当，所以禁止官员参加饭局，于反腐而言，只能起到治标作用，并不能从根本上杜绝腐败。因此遏制官员腐败，必须从两方面着手，对权力有效监督，让财政预算与账务公开。

锐评论

如何确保“个人卫生支出降到30%以下”？

5月17日，国务院办公厅发布的《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》提出，到2017年，城市公立医院综合改革试点全面推开，医药费用不合理增长得到有效控制，总体上个人卫生支出占卫生总费用的比例降低到30%以下。（详见昨日《现代快报》）

“30%以下”目标能否顺利如期兑现，恐怕无法让人十分乐观。“个人卫生支出降低到30%”何以如

此难以实现？主要原因有二。一方面，在卫生总费用的支出分担结构上，“个人支出”之外的“政府支出”、“社会支出”（实际上就是“医保支出”）显得不够给力。另一方面，在卫生总费用的绝对数量上，近年来，增长过于迅猛。

因此，要想确保实现“个人卫生支出降低到30%以下”目标，并真正减轻个人支出负担、缓解“看病贵”，关键还在于，一方面，必须在卫生支出

结构上，不断大幅提升“政府和社会支出”比例，如不断增加政府医疗公共投入，扩大医保报销范围、提升医保实际报销比例。这正像原卫生部部长高强强调的，“不赞成一部分报销、一部分不报销的双轨制，凡是与治病救人有关的费用和服务都应该纳入到报销的范围”。另一方面，还须同时遏制卫生总费用的不正常过快增长，彻底破除公立医院浪费严重的逐利化补偿机制，这诚如有研究机构指出

的，“浪费型补偿机制是医疗费用过快增长关键”，“医疗机构‘多开药、多检查’浪费行为日益严重”。

令人欣慰的是，此次国务院发布的《意见》，在上述方面都有涉及，如“破除公立医院逐利机制”、“医药费用不合理增长得到有效控制，就医费用负担明显减轻”、“落实政府投入责任”、“深化医保支付方式改革，逐步提高保障绩效”等等。对此，我们不妨拭目以待。湖北 张贵峰